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JAZZ GLASBA 2
Ponovili in utrdili bomo snov  o jazz glasbi. 

https://eucbeniki.sio.si/gum9/3236/index3.html
V nadaljevanju o jazz glasbi si oglejte različne sloge jazza od leta 1900 do 2000.
RAGTIME. Leto 1900 velja za rojstvo jazza v New Orleansu. Ta slog se nanaša na klavirsko glasbo ali manjše inštrumentalne -  combo sestave (trobenta, klarinet, pozavna, tuba, banjo in tolkala.

DIXIELAND  (1910) povezuje južne dežele ZDA in jazz glasbo z elementi ragtimea, ki so jo peli in igrali belci s klasičnimi inštrumenti.

CHICAGO (1920) slog je povezan z ameriškim mestom, ki je postalo novo središče jazza. Ta zvrst je povezava predhodnih slogov, v delno spremenjeni instrumentalni zasedbi, v njej pa so dobili osrednjo vlogo solisti. Vodilni glasbeniki so bili pianist, dirigent in skladatelj Duke Ellington, pevka Billie Holliday in trobentač Louis Armstrong.
SWING (1930) pomeni enakomerno gibanje, nihanje, v jazzu pa dosledno izmenjavo poudarkov, namenjenih plesu. To je najbolj razširjen in priljubljen stil, ki ga izvaja večja zasedba, ki se imenuje big band ali plesni orkester. Vodilna big banda v tistem času sta vodila Benny Goodman in Glenn Miller.  
Po letu 1945 je za mnoge ljubitelje tradicionalne klasične jazz glasbe konec jazza. Po vojni se je jazz začel razvijati v dve smeri. Na eni je zabavna popularna in plesna glasba na drugi pa sodoben zgolj poslušalski jazz, ki ga je začel izvajati pianist in vodja svojega orkestra Duke Elington. On je povezal vse smeri jazz glasbe v nove stile, ki se razvijajo naprej:
BEBOP  (1940) je virtuouzni stil z novimi harmonijami in ritmom. Vodilni glasbeniki so bili: Dizzy Gillespie, Kenny Clarke in Charlie Parker.

COOL JAZZ  (1950) je ime za izrazito umirjene skladbe v izvedbi manjših komornih zasedb. Vodilna jazzista sta Lester Young in Miles Davis.

FREE JAZZ  (1960) poudarja z besedo free – svoboda, enakopravnost vseh inštrumentov in popolno svobodo v improviziranju brez v naprej določene in znane melodije, harmonije, ritma in oblike. Med vodilne glasbenike te zvrsti spadata John Coltrane in Ornette Coleman.

FUSION (1970) nastane pod vplivom rock glasbe s čvrstim ritmom in doseže veliko popularnost (kot swing v 40-ih letih). Glasbeniki tega stila so Miles Davis, Chick Corea in naš Rok Golob.

ACID JAZZ, SMOOTH JAZZ, SOUL…  (1980, 1990, 2000) so novejše smeri jazz glasbe, ki združujejo elemente elektronske plesne glasbe, popa, rocka, soula, funka in jazza v zmernem tempu. Med uspešne glasbenike sedanjosti štejemo Candy Dulfer, Božka Petroviča, skupine Weather Report…
Navedene izvajalce lahko poiščeš tudi na Youtube in jih poslušaš.

Poišči tudi učno gradivo na spletnem brskalniku in navedenih hiperpovezavah e-učbenika. 

George Gershwin in jazz v Sloveniji

https://eucbeniki.sio.si/gum9/3236/index4.html
Povzetek jazz  kot glasbena zvrst
https://eucbeniki.sio.si/gum9/3236/index5.html
Od strani 69 do 71.
Uspešno učenje in ostanite zdravi!
